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○令和６年第１１回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時   令和６年１０月２２日(火曜日) 午後２時００分 

２ 開催場所   防府市役所１号館３階南北会議室 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員        小 松 宗 介 

委員         村 田   敦 

委員         温 水 祥 代 

４ 欠席した委員 

委員         田 村 純 子 

５ 会議に参与した者 

教育部長       高 橋 光 男 

教育部次長      岡 田 元 子 

教育総務課長     松 田 伸 一 

学校教育課長     荒 瀬 淳 子 

生涯学習課長     足 立   衛 

学校教育課主幹    中 村 武 司 

学校教育課主幹    山 本 健 作 

学校教育課主幹    山 根 智 子 

生涯学習課主幹    植 木 美 紀 

６ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  岸 野 恵 美 

７ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 付議事件 

承認第１８号 専決処分の承認を求めることについて 

           （教育委員会人事発令について） 

５ その他 

  ・令和５年度主要な施策の成果報告について 
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 ---------------------------------------------------------------------------------------  

                               午後２時００分開会 

○教育長 改めまして、皆さん、こんにちは。 

ただいまから、令和６年第１１回教育委員会定例会を開催いたします。 

本日は、田村委員から欠席する旨の届出がありましたので、御報告をいたします。 

 本日の議事録署名委員は、村田委員、温水委員、御両名にお願いします。 

 次に、９月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ございません

か。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ございませんので、議案のとおり承認いたします。 

 それでは、私から教育長の報告をいたします。Ａ４版の資料をお願いします。 

 ２番、９月２７日の金曜日に浜子うた保存会の総会がございました。やっておられる方が高齢

になってきて、どうやって後継者につなぐかということを、皆さん心配しておられました。 

 ３番、９月２９日の日曜日です。ほうふみらい塾を東京のＴＥＰＩＡ（テピア）の方と一緒にデ

ザインプラザで行っています。これについて、荒瀬課長、説明を少しお願いします。 

○学校教育課長 東京にあります先端科学館ＴＥＰＩＡ（テピア）の方が、アウトリーチ事業で防

府市に来てくださいまして、小中学生を対象としたプログラミングの講座を６講座ほど実施して

いただきました。事前申込みをした子どもたちがプログラミング体験をしました。ドローンを飛

ばしたりですとか、ロボットを動かしたり、親子連れで来ていただいて大変賑わった一日でござ

いました。 

○教育長 ありがとうございます。学生がボランティアでついてくれていましたよね。 

○学校教育課長 西高と防府高校と山口短期大学の学生です。 

○教育長 ＴＥＰＩＡの専門の方に学生が一緒について教えてくれて、私もドローンを飛ばさせて

もらいました。すごい簡単に動くんですよね。狙ったところに着陸したり、それから、ロボットも

プログラムしたとおりに動いたりとか、そういった講座でたくさんの子どもが勉強をさせてもら

いました。 

 それから４番、９月３０日の月曜日に、教育行政点検報告書を議会に提出をいたしました。 

 それから５番、１０月１日の火曜日、村田委員さんの辞令交付式がありました。また、教育委員

会の辞令交付式を行いました。市長部局へ出向が２人、それから、主任、主事の５人が教育委員会

へ異動ということで辞令を渡しております。 

 ６番です。１０月３日の木曜日に教育支援委員会がありました。これは、就学あるいは進級で

特別支援学級等に行くかどうかという会議でございます。 



- 3 - 

 それから７番、１０月４日の金曜日に、教育長辞令交付式ということで、３期目の辞令をこの

日にもらいました。 

 ８番、１０月５日の土曜日に、第２回やまぐちＵ１５科学アイデア作品・研究コンテストの最

優秀賞、審査・表彰がありました。柏木幸助賞、ニコラ・テスラ賞、どちらとも国府中学校の子た

ちの研究が最優秀になりました。今度１２月に東京へ科学の旅ということで行くことになります。 

 ９番、１０月６日の日曜日です。佐波川ロードレース大会ですが、防府市スポーツ協会の主催

の大会になります。それから、市民短歌大会が午前中にあって、午後、子ども文化祭が三友サルビ

アホールで行われました。 

安芸高田市から、日吉神楽団という幾つかある中の一つの神楽団に来てもらって、それが、す

ごい上手いというか迫力があるというか、小学生の低学年の子もセリフをしっかり覚えていて、

本当に本格的な神楽を見せてもらいました。防府市も牟礼の春日鬼太鼓や天満宮の神楽舞などい

ろんなものを披露して、２回目の子ども文化祭も無事に終わりました。 

 それから、１０番の１０月７日月曜日に、人権の絵手紙審査会、それから、ほうふグリーンアワ

ード表彰式ということで、緑のカーテンとか花壇コンテストの表彰式を行っております。 

 １１番、１０月８日の火曜日に、給食調理等一部業務委託業者の選定委員会を行っております。 

 １３番の１０月１２日の土曜日ですが、車椅子バスケットボール体験会ということで、車椅子

バスケットボールの全日本の強化選手たちが、キリンレモンスタジアムに来られて、牟礼中のバ

スケット部の子が多かったんですけれど、子どもたちと一緒に体験会を行いました。 

今回、財満さんも参加予定でしたが、ちょっと体調悪くていらっしゃらなかったんですけど、

強化選手の方に来ていただきました。車椅子バスケットボールは、普通のバスケットのゴールの

高さなので、椅子に座った状態からあそこまで投げ上げるのはかなり大変です。中学生もなかな

かゴールまで届きませんでした。そういった経験もしております。 

 裏になります。 

 １０月１３日の日曜日に、防府市弓道大会が弓道場で行われました。 

 お昼からは、天満宮の花神子社参式潔斎式がありました。これはすごく子どもたちも着飾って、

親御さんもすごく着飾って、暑いぐらいのいい天気の中で行われました。 

 それから、１５番、１０月１４日の月曜日は、防府市スポーツ協会の１００周年記念の功労者

の表彰式を午前中行って、午後、伊藤国光さんと高岡寿成さんのトークショーがグランドホテル

で行われました。お二人ともざっくばらんに、師弟関係なので、あのときはこうだったとか、いろ

んなことを話してくださいました。質問の時間があって、すごくマニアックな質問がいっぱい出

て、非常に面白かったです。 

 それから、１８番、１０月２０日の日曜日には、防府図書館まつりと牟礼の文化祭、それと防府
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スポーツフェスタがありました。 

１９番、１０月２１日、昨日ですが、防府市人権学習講演会が行われています。 

 ２０番、今日１０月２１日の火曜日ですが、丸久様より全国コンクールに出場する防府市立の

小中学校の吹奏楽部の保護者の会へ寄附をいただきました。松崎小学校、華城小学校、それから、

桑山中学校と華陽中学校になります。華陽中学校は、この土日に吹奏楽コンクールに行って、全

国大会で銀賞を取っております。ほかの学校については、今度の週末に全国大会に行かれます。 

 それから、運動会は９月２８日と２９日でこのように行われています。 

 秋の学校訪問がこの日程で進んでいます。 

 それから、義務教育課の地域支援人事班が、それぞれ学校に行って、先生方の様子を見ていま

す。また、指導班については桑山中学校に行っています。 

 最後に、１０月９日の水曜日、１２番になりますが、山口県市教育委員会協議会研修会が柳井

市で行われました。別に資料をお配りしています。 

まず、カラー刷りのものは図書館の案内です。出来たての図書館で、開いてもらって、最後のペ

ージに館内の案内図が載っていると思います。１階の真ん中辺にカフェがあって、そこでコーヒ

ーを買って、中でコーヒーを飲みながら本を読むことができます。１階と２階になっていて、隣

のページに多様な活動を支える１０のスタジオとありますが、たくさんスタジオがあって借りる

ことができます。隣には、別棟の大きい建物があって、そこで会議ができるところがあります。図

書館の中の小さなスタジオは自由に借りられるようにということで、１階のスタジオ５辺りは視

聴覚室となっていて、ゆったり座ってビデオとかも見ることができます。全体的にちょっと照明

がかなり絞ってあって、読書に必要な明るさはあるけれども、じっくり本が読めるくらいの明る

さになっているそうです。本当に立派できれいな建物でした。 

 研修会は、事例発表が２つありました。一つは学力向上の取組、もう一つは地域連携教育です。

本市も取組自体は負けていませんが、学校教育課に取り入れられることはやっていこうというこ

とで伝えてあります。地域連携のほうもしっかりやっています。 

 小松委員さん、何かほかに感想などありましたらお願いします。 

○小松委員 たくさん行くかどうかわかりませんが最初はやっぱり興味を持つから。でも、やっぱ

りちゃんと勉強できるような場所というのは欲しいんじゃないかなと思いました。 

○教育長 そうですね。 

○小松委員 確かに読むだけだったらいいけど、勉強する場所とかは別にありましたよね。 

○教育長 ありましたよね。小中学生がかなり行っていると。高校生も含めて、もういっぱいにな

るぐらい行っているみたいで、カフェもあるから、行きやすいのがあるかもしれないですね。 

 位置的にいったら、それは防府のほうがかなり便利だけれども、ここは新しく造っている分で
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は素敵な建物だと思いました。 

○小松委員 間違いなく学力は上がったわけで、せっかく、みなさんが頑張っているから。今後、学

力を上げる一つの方法・手段として、この事例を参考にしたら多少は違うかも分かりませんね。 

○教育長 学校教育のほうでしっかり、また、生涯学習も含めてしっかり取り入れていこうと考え

ております。 

 以上、何か御質問があったらお願いします。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、続きまして、付議事件について御協議いただきます。 

 承認第１８号専決処分の承認を求めることについてを議題といたします。 

 補足説明をお願いします。教育部長。 

○教育部長 それでは、承認第１８号について補足説明をいたします。 

 議案書は１ページとなります。 

 このたびの人事異動につきましては、９月２４日に内示がございまして、１０月１日付で発令

されたものでございます。防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項によりまして、教育

長が教育委員会権限に属する教育事務を臨時に委託したものでございます。 

 なお、発令内容につきましては、議案書の２ページから３ページでございます。 

 先ほど教育長の報告でもございましたが、このたびは、転入が５名、転出が２名となっており

ます。 

 最初の桑原さんは、クリーンセンターから生涯学習課に、末冨さんについては、保険年金課か

ら学校教育課に来られました。次のお二人、竹本さんと田中さんは転出で、竹本さんは観光振興

課、田中さんは子育て推進課へ行かれております。それから、残り３名、植野さん、山本さん、大

山さんは、１０月の採用職員として、それぞれ各課へ配属されています。 

 以上でございます。 

○教育長 転入のほうが多かったということは増員されたということですね。 

○教育部長 そうですね。３名増えております。 

○教育長 いろいろな事業がたくさんあるので、増員してもらったということになります。 

 説明が終わりました。御質問等ありましたら、お願いいたします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、お諮りいたします。 

 ただいま議題となっております承認第１８号につきましては、これを承認することに御異議ご

ざいませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○教育長 御異議ないものと認めます。よって、承認第１８号は原案のとおり承認いたします。 

 以上で、本日の付議事件は終了いたします。 

 続きまして、その他の事項の令和５年度主要な施策の成果報告について、補足説明をお願いし

ます。教育部次長。 

○教育部次長 令和５年度主要な施策の成果報告について、教育委員会関係を抜粋したものを資料

としてお配りしてございます。そちらを御覧ください。 

 令和５年度決算の認定につきましては、去る９月２４日、市議会の決算特別委員会において審

議がございました。委員会には、教育長以下各課長、主幹が出席し、教育委員会関係の決算状況に

ついて、令和５年度主要な施策の成果報告書により概要説明を行った後、委員からの質疑を受け

ました。 

 決算特別委員会の委員からは、事業の成果や今後の課題についての質疑、事業に対する要望事

項など御意見がございました。 

 質疑の内容につきまして、抜粋して御説明いたします。２８８ページをお願いいたします。 

 下段の地域部活動推進事業です。地域部活動推進事業には、地域部活動先行クラブ事業補助金

（柔道・剣道）とありますが、それぞれのクラブ数は何団体ですかとの質疑に対し、柔道１団体、

剣道３団体ございます。今年８月から野球３団体、１１月から吹奏楽部３団体ございますと答弁

しております。 

 また、別の議員からは、部活動でこれまで使用している施設や物品は使えるのかとの質疑に対

し、校長を通じて使用できるようにいたしますと答弁しております。 

 次に、２９２ページをお願いします。 

 上段の外国語活動事業です。外国語教育について、英語指導助手は１１人とありますが、足り

ていますか、成果はどうですかとの質疑に対し、定員枠１１人のＡＬＴが全てそろいました。表

現力を評価するために、ＡＬＴと行うパフォーマンステストがあるのですが、子どもたちのアウ

トプットの力は上がっていますと答弁しております。 

 次に、２９５ページをお願いいたします。 

 生徒指導・教育相談事業には、いじめに当たる事例件数、不登校の生徒数について伺うとの質

疑に対し、令和４年度の問題行動調査では、防府市におけるいじめの認知件数は、小中学校合わ

せて５５４件でございます。不登校については、３０日以上の欠席がある子どもですが、小学校

が７９人、中学校は１９０人でございますと答弁しております。 

 これに対し、様々な事例に対応できるよう、教育委員会としての支援体制を整えていただきた

いとの要望がございました。 

 次に、３００ページをお願いいたします。 
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 小学校施設管理事業では、学校施設の中で、例えば、廊下のシートで転んだなどの声を聞きま

す。修繕計画でしっかりやってほしいが、いかがですかとの質疑に対し、日々の修繕は、学校から

要望を上げていただき、年間で６００件から７００件頂いております。主に、補修員３人が現場

で修繕しております。さらに、補修員で対応できない案件は、業者に発注して修繕しております。

修繕につきましては、優先順位をつけて対応しているところですと答弁しております。 

 このたびの決算特別委員会では、９名の委員から１２の事業について質疑がございました。特

段の指摘事項はなく、９月３０日、市議会本会議最終日に、決算認定されたところでございます。 

 説明は以上です。 

○教育長 説明は終わりました。御質問等ありましたら、お願いいたします。教育部次長。 

○教育部次長 私の説明の中で、間違った箇所があったかもしれません。 

 いじめの人数について御報告しましたが、この人数は令和４年度でございます。私、５年度と

申し上げたかもしれません。申し訳ございません。令和４年度です。失礼いたしました。 

○教育長 不登校も令和４年度。 

○教育部次長 令和４年度の人数ですね。何件ありますかということですね。 

○教育長 いじめについては認知件数だから、多いからどうのこうのではなくて、学校がどれだけ

アンテナを張っているかというのもあります。一番いいのはゼロがいいのですが、ゼロというの

はなかなか、お互いの中ではあり得ないことなんですね。初動をしっかり動いてもらうようにと

いうことを、いつも校長会でもお願いしています。 

 よろしいでしょうか。それでは、ほかにないようでしたら、以上で本日の会議は終了いたしま

す。お疲れさまでした。 

午後２時２１分 閉会 

 ----------------------------------------------------------------------------------   

防府市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により署名する。 

 

令和６年１０月２２日 

               署名委員 

村田委員                  

 

温水委員                  


